

在二战的最后几个月里,丘吉尔、罗斯福以及斯大林都下令实施秘密计划,激烈争夺德国武器专家。从1943年12月开始,“阿尔索斯”谍报队先后进入伦敦、罗马、巴黎以及德国本土,德国在原子能研究方面的多位主要科学家被抓获。

纳粹科学家助美国冷战赢苏联



对德国军事科研以及科学家的关注,行动最早的是美国人。1943年底,美国陆军成立了一个代号为“阿尔索斯”的特殊谍报队,队员都来自美国陆军和海军情报系统。抓捕德国核物理学家,无论如何不让这些科学家中的任何人落入苏联人手中,就是“阿尔索斯”

工作的最高准则。从1943年12月开始,“阿尔索斯”谍报队先后进入伦敦、罗马、巴黎以及德国本土,德国在原子能研究方面的多位主要科学家被抓获。

1945年3月18日,美国第一步兵师开进德国波恩,波恩大学的科学家们匆忙销毁他们正在试验的新式武器的相关资料。他们将这些绝密材料撕碎,放进抽水马桶用水冲走。可是,有一个马桶坏了,碎纸片没有被冲走,被送到了美军情报员手里。

美国情报人员通过这些碎纸片发现,这是一份包含德国科研计划摘要和1500多名高级技术人员名单及家庭地址的重要文件,价值极大,美国人称其为“奥森伯格名单”。与此同时,美国战略

情报局和联合情报调查局共同发起“回形针行动”,派遣专家随美军进入德国腹地搜寻导弹专家。钱学森在老师推荐下,作为火箭组长被授予陆军航空队上校军衔,参加此次行动。

美国本来设想的是这次计划抢到100名德国顶尖科技人才,但最终有700多名德军各门类技术人才被“请”到美国工作。“火箭之父”冯·布劳恩一到美国,就被安置在美国陆军装备设计研究局工作。他领导设计了美国的木星-C火箭,该火箭成功将西方第一颗人造卫星“探险者一号”送上太空。冯·布劳恩还帮助美国成功将宇航员送上太空,从而让美国在冷战时期同苏联的太空竞赛中取得了最终的胜利。(据《国家人文历史》)

尼克松为结束越战“装疯”



誓上台后会立即结束越战冲突,可1969年上半年,就有至少4500名美军死在越南,同时在巴黎举行的越战和平谈判也宣告破裂。

走投无路的尼克松为了尽快结束越战,竟然想出了一个离奇而疯狂的策略:他决定假扮“核战狂人”。据悉,尼克松的“装疯”计划是他和国务卿基辛格一道想出来的,它的正式名称叫做“大矛行动”。

尼克松和基辛格认为,根据游戏理论,你必须让对手确信你准备使用最极端的手段,也就是让对手以为你已经疯狂,你才能获得主动,并让对手妥协。如果苏联认为尼克松已经失去控制,准备不计一切后果地发动核战争,那么他们就会积极帮助美国结束越战。

当18架核弹轰炸机在苏联东部边境盘旋时,勃列日涅夫要求驻美大使多布利宁立即和尼克松、基辛格进行会谈。尼克松和多布利宁会面后,多布利宁对美军轰炸机逼近苏联提出质疑,尼克松立即对苏联进行猛烈抨击,要求莫斯科帮助美国结束越战。尼克松宣称,如果他无法获得苏联的

帮助,那么美国“将以自己认为正确的方法来结束战争”。

尼克松随后拂袖而去。基辛格根据尼克松先前的“指示”,向多布利宁表示总统已经“疯狂”,基辛格对多布利宁说:“我非常抱歉,大使先生,总统已经彻底失去了控制。”

苏联大使多布利宁立即将尼克松的威胁报告发给了克里姆林宫:“尼克松已经无法控制他自己,即使在和一个外国大使会谈时,他也无法控制自己的情绪。”而这正是尼克松和基辛格想要得到的结果。

当年10月30日,尼克松和基辛格下令结束“大矛行动”,18架轰炸机开始掉头返回美国,这让苏联更加确认尼克松“随心所欲”,行为“深不可测”。不过,尼克松假装“核战狂人”的讹诈计划并没有成功,虽然他的“疯狂计划”的确吓了苏联一跳,但却并没有迫使苏联终止对北越的支持。直到1975年5月7日,在尼克松因“水门丑闻”下台后,继任美国总统福特才在一份声明中宣布越战正式结束。

(据《老年生活报》)

撒切尔竞选成功的秘密武器

英国撒切尔基金会曾解密了一批撒切尔夫人1979年的档案。在这本撒切尔夫人的私人日记里,披露了一件助她竞选首相成功的秘密武器——减肥食谱。

当看到这本日记时,英国媒体都不禁惊呼,“这里面藏着另一个撒切尔!”人们如此惊讶,是因为撒切尔夫人曾在选举前两个月接受采访时,信誓旦旦地表示自己没有“特别的减肥计划”。但据日记披露,1979年5月,撒切尔在选举获胜

前两周,严格遵循美国著名的梅约诊所开出的一份减肥食谱开始减肥,目标是在两周内减掉9公斤,以保证胜选时能展现出自己最佳状态。

这份食谱包括每周食用28个鸡蛋,佐以牛排、沙拉和威士忌等。细读食谱,人们发现所谓减肥食谱依然丰富。周一到周五,每天早餐吃1-2个鸡蛋,配以西柚、黑咖啡或茶;午饭吃两个鸡蛋,配以西红柿或菠菜;晚饭吃牛排、鱼肉或者沙拉。周六和周日,不

吃早餐,中午以水果、蔬菜为主,晚餐适当吃些煎或烤的鸡肉或鱼肉,配以黄瓜、西红柿等蔬菜。

对于这份食谱,营养学家提出质疑。唐纳德·汉斯卢表示:“虽然这是个低卡路里的饮食计划,但缺少谷物、奶类,营养不全面,容易引发健康问题。”

专栏作家罗斯·普林斯则在文章中力挺撒切尔夫人的鸡蛋减肥法。理由是在英国这样常年见不到阳光的地方,人们应该多吃鸡蛋。(据《青岛新闻网》)

叶利钦曾自杀未果



苏联最后一任领导人戈尔巴乔夫的亲回忆录《孤独相伴》首次披露了叶利钦曾“自杀未遂”的惊人消息。他在书中这样描写1987年发生的“叶利钦事件”:

叶利钦作为莫斯科党委第一书记却不是政治局委员,这让他的权力欲望得不到满足。这年夏天,他突然给我写信,讲他对中央委员会秘书利哈乔夫的不满,认为利哈乔夫总拿他当小孩(意指主管人事工作的利哈乔夫迟迟不给他升迁)。叶利钦希望能和我好好谈谈,他对当前的中央有意见。我对他说,那要在我准备好十月革命胜利70周年大会讲话稿之后。但没想到,在中央委员会于10月21日审议十月革命胜利70周年大会报告时,叶利钦闹出了事端。

当时,会议对报告表示同意,主持会议的利哈乔夫准备宣布讨论结束时,叶利钦举手发言说,他想对当前党的领导集体提意见。他竟然说党内出了新的个人崇拜,这显然指的是我。他还说,他因为利哈乔夫的反对而无法进政治局。所以他要求免去他政治局候补委员资格,同时免去他莫斯科党委第一书记的职务。

这些让所有人感到震惊,有24名代表认为应该解除叶利钦的职务。我提议让叶利钦谈谈他如何看待大家的发言,这是给他个台阶下,让他自行放弃解除职务的要求。结果,他却坚持要求解除职务。最后会议决定将这个问题交给莫斯科党委。

11月3日,叶利钦意外地给我发信,请求让他继续工作。7日,他照常参加了十月革命胜利70周年大会。9日,莫斯科党委突然报告称,叶利钦在休息室企图自杀。当时他用一把剪子企图自尽。医生们已经赶了过去,发现只是皮外伤,没有大碍。

我召开了紧急会议讨论这一问题。后来,党委决定将他留在中央委员会中,但调任建设委员会副主席。

(据《青年参考》)